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2016—2017学年上学期 高一月考试卷
地 理 
考试时间：70分钟               试卷总分：100分         

命题范围：地球、地图、必修一1～3章       命题人：王元元
说明：本试卷由第Ⅰ卷和第Ⅱ卷组成。第Ⅰ卷为选择题，一律答在答题卡上；第Ⅱ卷为主观题，按要求答在答题纸相应位置上。
第Ⅰ卷（选择题  60分） 
一、选择题（本大题共30小题每小题2分，计60分）在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
经历五年的旅行之后，美国国家航空航天局（NASA）的朱诺（Juno）探测器于2016年7月4日这个具有特别意义的日子抵达木星，对木星大气、磁层和内部环境进行探测。读太阳系模式图，回答1～2题。
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1.图中行星为木星的是 

  A.①           B.②           C.③          D.④  

2.与地区相比，木星

  A.表面温度较高          B.质量与体积较大      
C.公转方向相反          D.公转轨道距小行星带较远

北京时间2016年9月4日G20第十一次峰会在杭州举行，2016杭州国际马拉松赛将于北京时间11月2日8时在杭州黄龙体育中心鸣枪开跑。依据材料及图示回答回答3～4题。
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3．从杭州G20峰会到杭州国际马拉松赛活动期间，地球沿公转轨道运行的区间大约对应图示中
A．甲→乙            B．乙→丙         C．丙→丁            D．丁→甲
4．位于美国旧金山(37°48′0″N，122°25′0″W)的李南想收看“杭州国际马拉松”赛事直播，那么，当黄龙体育中心鸣枪开跑时，李南所在当地的区时是WWW.ziyuanku.com
A．11月2日16时        B．11月1日16时    
C．11月2日8时         D．11月1日0时
读右图“以极点为中心的投影图”,完成5～6题。
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5． 图中字母E所表示的气压带是
A.赤道低气压带           B.副热带高气压带
C.副极地低气压带         D.极地高气压带
6．下图中四组箭头，能正确表示D处风带风向的是WWW.ziyuanku.com
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A．①            B．②                C．③              D．④

下图为世界某区域，K 城海拔1048 米。这里的印第安人发现夏季整夜天并不完全黑下来的“白夜”现象。冬季常出现一种神奇的气流，能使厚达10 厘米左右的积雪在一天之内融化，因此称之为“吃 雪者”。读图回答7～8题。
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7．“吃雪者”形成的原因是
A．暖流流经，增温增湿          B．反气旋控制，盛行下沉气流
C．暖锋过境，气温升高          D．位于西风带背风坡，气流下沉
8．该地夏天可以看到“白夜”现象的原因
A．海拔高                      B．晴天多，光照充足
C．大气散射作用                D．纬度高，有极昼现象
这是某同学的日记片段：星期天，天终于放晴了，风也小了，虽然一直没有下雨，可天出奇得冷，我不得不再加了件毛衣。我和爸爸一早就去修补被风吹坏了的塑料大棚。二伯他们也在田里忙着，他们在麦田边点起一堆一堆的柴草，浓烟滚滚……  据此回答9～10题.

9.从日记描述来看，这里刚刚经历了一场 

  ① 沙尘暴天气    ②冷锋过境   ③台风过境    ④寒潮过境

 A.①④       B.③④        C.①③        D.②④

10.造成此次天气系统过境无降水的可能原因是

A.过境前这里的空气为冷空气       B.过境前这里的空气比较干燥

C. 过境前这里的空气做下沉运动    D.过境后这里的空气为暖空气低压
读下面不同降雨类型示意图（下图），回答11～12题。
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11．四幅图中表示冷锋天气的是
A.①           B.②          C.③            D.④
12．以下天气现象是由冷锋系统影响形成的是
A.梅雨         B.伏旱        C.秋高气爽      D.大风暴雨
13. 全球变暖引起的后果是 

A．阿尔卑斯山雪线高度降低          B．低纬地区粮食增加 

C．北温带耕作区向高纬方向延伸      D．高纬地区比原来降水更少
上海迪士尼度假区于2016年正式迎客，6月16日至30日举办了盛大的开幕庆典。下图为全球6个迪士尼度假区所在城市的基本信息。读图，回答14～15题。
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[image: image19.jpg]14．全球6个迪士尼度假区中 
A．多数分布在东半球的中高纬地区          B．①、④两地均位于板块消亡边界
C．②地气候在南美洲呈带状分布            D．⑤地水汽主要来自于太平洋洋面
15．正式开门迎客期间，上海 
A．比①地日出晚，自转速度慢              B．比④地降水少，天气干燥
C．比③地气温低，日较差更大              D．与⑤地都应防范热带气旋
16. 读下面“南半球某地等压线分布图”，图中A、B、C、D四处所绘箭头能正确表示当地风向的是____。 
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下表为南京市2016年3月5日至12日天气信息统计表。读表。
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17．引起3月5日至12日天气变化的天气系统可能是 
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18．与3月5日相比,有关3月9日的说法,不可信的是 
A．大气污染现象减轻          B．大气辐射增强
C．地下径流补给增多          D．不利蔬菜生长
读水循环示意图，回答19～21题
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19.三大类水循环都必不可少的环节除降水外，还有

  A.水汽输送      B.地表径流       C.地下径流        D.蒸发

20.若甲地植被遭受严重破坏，则下列水循环环节水量可能增加的是

A.①            B.②             C.③              D.④

21.下列有关水循环意义的说法，错误的是

A.调节不同纬度间的热量平衡      B.使陆地淡水的总量不断增加      

C.是海陆间联系的主要纽带        D.不断塑造着地表形态
某学校地理兴趣小组设计并进行了如下实验，据此回答22题。
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22．该实验的主要目的是测试            

  A．温室效应      B．热力环流       C．海陆热力差异       D．风的形成

“海绵城市”是指城市能够像海绵一样，在适应环境变化和应对自然灾害等方面具有良好的“弹性”，在下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。读“海绵城市”与“快排”模式示意图，回答23～25题
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23.“海绵城市”的建设对水循环环节的影响是

A.水汽输送量减少           B.地表径流量减少     

C.下渗量减少               D.蒸发（腾）量减少

24.建设“海绵城市”有利于

 ①雨水资源化利用 ②减轻城市交通拥堵压力 ③减缓城市内涝 ④减少雾霾现象的发生

A.①②         B.③④            C.①③         D.②④

25.下列措施有利于“海绵城市”建设的是

A.路面硬化中推广使用渗水砖      

B.扩大地下排水管道口径

C.城市湖泊底部铺设塑料薄膜      

D.建设数量众多的摩天大楼

读印度洋某月局部海域洋流示意图，回答26～28题
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26.该月最可能是 

  A. 1月              B.4月             C.7月            D.10月

27.形成M洋流的主要动力是

  A.东北信风           B.东北季风        C.东南信风        D.东南季风

28.N洋流对沿海地区的影响是

A.形成了世界性的大渔场          B.促进了沿岸荒漠的形成 

  C.加快了南行海轮的航速          D.加剧了沿岸气候变暖

树木年轮是气候变化的历史证据。读“某地树木年轮示意图”， 回答29～30题.
[image: image15.png]



29．该地近百年气候的变化是               

A．寒冷──温暖──寒冷交替变化       B．温暖──寒冷──温暖交替变化ziyuanku.com
C．暖干──暖湿──暖干交替变化       D．湿冷──干冷──冷交替变化

30．在M时期，该地最可能出现的自然现象是        

A．雪线上升                B．暖冬频繁  

C．海平面下降              D．河流水灾常年发生
第Ⅱ卷（综合题  40分）

二、综合题（本题共3个小题，共计40分。）
31. （12分）读“我国12月某日11时天气形势示意图”，完成下列问题。
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（1）甲地的风向为        。丙气压中心的垂直气流方向为           。（上升或下沉）
（2）甲、乙两地相比，风力较小的是          ，判断依据是              。

（3）图中A天气系统为        锋，该锋面到达北京时，北京的天气特点是__________。

资*源%库 ziyuanku.com
32.（14分）读水循环示意图，回答下列问题
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（1）填出图示水循环各环节的名称：①            、②          、④          

⑤          。（4分）

（2）若甲地植被遭受严重破坏，则该地水循环各环节会出现怎样的变化？（6分）

资*源%库
（3）有人说水资源是可再生资源，可以供人类世世代代永续利用，你是否赞同此观点？说明利用。（4分）

33.（14分）下面甲图为太平洋部分洋流分布示意图，乙图为局部海域表层海水温度等值线分布图。读图，回答下列问题
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（1）甲图所示海域位于        （南或北）半球，该海域大洋环流呈       针方向流动。（4分）

（2）图中①②③三处表层海水温度由低到高的排序为            （2分）

（3）K洋流的名称是         ，推动该洋流运动的盛行风为         （4分）

（4）A、B、C、D四海域形成了世界著名大渔场的是     ，试说明该渔场的成因。（4分）资*源%库
2016—2017（上）高一月考试卷

地理答案
一、选择题
1～5  CBCBB    6～10 BDCDB     11～15 CDCCD    16～20 AABDA  

21～25 BCBCA   26～30 ABBBC

二、综合题

31.【答案】（12分） 

（1） 西北风    下沉  （4分） 

（2） 乙    等压线稀疏 （4分） 

（3） 冷锋（2分）       大风、降温、阴雨（2分）   

资*源%库
32.【答案】（14分）

（1）水汽输送    降水   地下径流   下渗 （4分）

（2）蒸腾量减少，降水量略有减少；下渗量减少，地下径流量减少；地表径流量在短时期内增加，径流季节变化增大。（6分）

（3）赞同：陆地淡水通过海陆间循环，能够得到补充、更新，总量不会减少。（或不赞同。在一定时间、空间范围内，水资源是有限的，如果人类取水量超过了更新的数量，或者水资源遭到污染，就会造成水资源减少甚至枯竭。）（4分）

33.【答案】（14分）

（1）北  顺  （4分）

（2）②＜③＜① （2分）

（3）北太平洋暖流    中纬西风（或西南风）（4分）

（4）A    寒暖流交汇的海区，海水受到扰动，营养盐类被带到表层，为鱼类提供大量饵料，形成大渔场。（4分）
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